

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ
КОМИСИЯ ЗА КОНТРОЛ НАД СЛУЖБИТЕ ЗА СИГУРНОСТ, ПРИЛАГАНЕТО И
ИЗПОЛЗВАНЕТО НА СПЕЦИАЛНИ РАЗУЗНАВАТЕЛНИ СРЕДСТВА И ДОСТЪПА
ДО ДАННИТЕ ПО ЗАКОНА ЗА ЕЛЕКТРОННИТЕ СЪОБЩЕНИЯ

ДОКЛАД

за първо гласуване

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	553 - 26 - 24
Дата	14 / 09 2015г.

56
12
ЖК

ОТНОСНО: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за специалните разузнавателни средства, № 554-01-150, внесен от Димитър Николов Лазаров и група народни представители на 09.09.2015г.

На свое заседание, проведено на 10 септември 2015 г., Комисията за контрол над службите за сигурност, прилагането и използването на специални разузнавателни средства и достъпа до данните по Закона за електронните съобщения обсъди законопроект за изменение и допълнение на Закона за специалните разузнавателни средства, № 554-01-150, внесен от Димитър Николов Лазаров и група народни представители на 09.09.2015 г.

На заседанието присъстваха: г-н Красимир Ципов - заместник-министър на Министерство на вътрешните работи, г-н Димитър Георгиев - председател на Държавна агенция "Национална сигурност", г-н Цветан Китов - председател на Държавна агенция „Технически операции“, г-н Валери Манев – началник отдел в Служба „Военна информация“, г-н Бранимир Димитров – началник отдел в Национално бюро за контрол на специалните разузнавателни средства, г-н Георги Кръстев – съветник в политическия кабинет при Министерски съвет.

Законопроектът и мотивите за неговото внасяне бяха представени от Димитър Лазаров. С предлаганите изменения и допълнения се цели да се прецизират сроковете за прилагане на специални разузнавателни средства и запълване на някои празнини в правната уредба. Според действащия закон срокът за прилагане на специални разузнавателни средства не е диференциран. Отделните хипотези на прилагане на специални разузнавателни средства обаче са различни, което налага и диференциация в сроковете, в които те могат да се прилагат.

С измененията се предлага значително намаляване на срока за прилагане на специални разузнавателни средства по отношение на обекти с цел установяване самоличността на лица и увеличаване на срока за дейности, свързани с националната сигурност, в случаите на предотвратяване на тежки умишлени престъпления по глава първа от особената част на Наказателния кодекс. При дейността по защита на националната сигурност, която е свързана с предотвратяване на тежки умишлени престъпления против Републиката, се налага компетентните органи да разполагат с адекватни средства за противодействие, включително и чрез прилагането на специални разузнавателни средства за един по-продължителен период от време.

С предлаганите промени се предвижда и срок за съхраняването и реда и условията за унищожаването на информацията, необходима за защита на националната сигурност, от съответната структура на ДАНС, Служба „Военна информация“ към министъра на отбраната и от Националната разузнавателна служба.

Останалата част от измененията предлагат парламентарният контрол да се сведе до самите процедури по разрешаване, прилагане и използване на специалните разузнавателни средства, както и върху съхраняването и унищожаването на получената чрез тях информация, а тези в Наказателно-процесуалния кодекс, произтичат от измененията в уредбата на специалните разузнавателни средства.

В обсъждането взеха участие народните представители Димитър Лазаров, Димитър Дъбов, Цветан Цветанов и Атанас Атанасов, както и г-н Красимир Ципов, г-н Димитър Георгиев и г-н Георги Кръстев, които изразиха подкрепата си към законопроекта.

След проведената дискусия, Комисията за контрол над службите за сигурност, прилагането и използването на специални разузнавателни средства и достъпа до данните по Закона за електронните съобщения с 15 гласа „за“, 0 гласа „против“ и 0 глас „въздържал се“, предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за изменение и допълнение на Закона за специалните разузнавателни средства, № 554-01-150, внесен от Димитър Николов Лазаров и група народни представители на 09.09.2015 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ККССПИСРСДЗЕС:

ДИМИТЪР/ЛАЗАРОВ